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Ministerstvo školství oznámilo, že 
státní didaktické maturitní testy se 
budou konat od 2. do 4. května. 

Dle zprávy  ministerstva den 2.5. 
paří matematice a anglickému jazy-
ku, 3.5. českému jazyku a literatuře, 
matematice, francouzskému jazyku a 
4.5. jazykům německému, ruskému 
a španělskému.

Všichni maturanti musí složit 
zkoušku z češtiny. Mezi cizím jazy-
kem a matematikou si mohou 
vybrat.

Testy se neznámkují, ale hodnotí 
se slovy uspěl, či neuspěl.

Jejich výsledky budou předány 
ředitelům škol nejpozději do 15. 
května formou protokollu o výsled-
cích didaktických testů žáka.  

Z jazyků pak kromě testů čekají 
maturanty ještě slohové práce a úst-
ní zkoušky. Nejdříve přijdou na řa-
du „slohovky“. Ty budou studenti 
psát už před velikonočními prázd-
ninami.

Školní maturitu, která se může 
konat v termínu od 16.5. do 10.6. 
(určí si každá škola sama), vedle 
toho studenti skládají ještě z dalších 
dvou až tří předmětů. 

Po zdárném složení maturity čekají 
studenty zkoušky na vysoké školy. 

Obecně platí, že nejvíce termínů je 
v červnu. 

Veřejných vysokých škol je v Čes-
ku dle seznamu ministerstva školství 
celkem 26. Státní jsou dvě, 34 je sou-
kromých.  -lb-

Květen – maturit čas už volá

Uchazeči o studium na vysoké 
škole se letos mohli zúčastnit 
národních srovnávacích zkou-
šek, tzv. Scio testů. Vyzkoušejte 
si otázky, které na ně například 
čekaly. Uspěli byste? -lb-

V každém z textů jsou dvě nebo 
tři prázdná místa, která značí, že ve 
větě bylo něco vynecháno. Vyberte 
z nabízených možností dvojici nebo 
trojici slov, která se významově a sty-
listicky nejlépe hodí do příslušného 
textu jako celku.

1. Prevence je důležitou součástí 
péče o zdraví. I když ______ zdra-
ví, neměli byste zapomínat na pre-
ventivní prohlídky, které mohou 
______ závažná onemocnění.

a) jste – sdělit
b) chcete být – ukázat
c) se cítíte – odhalit
d) prokážete – objevit
e) nebudete – vyléčit

2. Nové rekordní teploty pro 17. 
únor dnes ______ 77 z celkových 
151 stanic, které počasí sledu-
jí ______ 30 let. Na dalších dvou 
stanicích byl rekord ______.

a) vyhlásilo – více než – překonán
b) naměřilo – po dobu – sledován
c) očekávalo – nejméně – zapsán
d) zaznamenalo – alespoň – vyrov-

nán
e) zveřejnilo – pravděpodobně – 

prolomen

Vyberte z dvojic výrazů nabízených 
v odpovědích tu, po jejímž doplně-
ní na vynechaná místa v zadání (v 
uvedeném pořadí) bude významo-
vý vztah mezi výrazy vpravo od rov-
nítka nejpodobnější významovému 
vztahu mezi výrazy vlevo od rov-
nítka (pořadí výrazů ve dvojicích je 
důležité).

3. ______ : ADRESÁT = DÁRCE 
: ______

a) dopis – dárek
b) příjemce – prodejce
c) adresa – dobročinnost
d) odesílatel – obdarovaný
e) pisatel – lakomec

4.______ : RADOST = ROZ-
PTÝLENÝ : ______

a) škodolibý – pozornost
b) zábavný – roztěkanost
c) sklíčený – soustředění
d) veselý – hustota
e) zachmuřený – zábava

Každá z následujících úloh se sklá-
dá z otázky a dvou tvrzení, označe-
ných jako (1) a (2), která obsahují 
určité informace. Některé úlohy také 
obsahují úvodní informace. S využi-
tím všech těchto informací, znalos-
tí matematiky a objektivních zná-
mých faktů (tj. např. kolik dní má 
červenec, co znamená pojem zle-
va doprava...) rozhodněte, zda jsou 
dané informace dostačující pro urče-
ní jednoznačné odpovědi na otázku 
v zadání.

5. Prvního kola přijímacích 
zkoušek se účastnilo 2 000 ucha-
zečů.

Úspěšní uchazeči z prvního kola 
postoupili do druhého kola.

Celkem kolik uchazečů úspěšně 
prošlo druhým kolem?

1) Druhým kolem úspěšně prošel 
poloviční počet uchazečů, než kolik 
jich úspěšně prošlo prvním kolem.

2) V prvním kole byly neúspěšné 
čtyři pětiny uchazečů.

a) Tvrzení (1) samotné je dosta-
čující, ale tvrzení (2) samotné není 
dostačující.

b) Tvrzení (2) samotné je dosta-
čující, ale tvrzení (1) samotné není 
dostačující.

c) Obě tvrzení dohromady jsou 
dostačující, ale ani jedno tvrzení 
samotné není dostačující.

d) Každé tvrzení samotné je dosta-
čující.

e) Tvrzení (1) a (2) dohromady 
nejsou dostačující.

6. Je dán čtyřúhelník ABCD. 
Délka strany BC je stejná jako dél-
ka strany DA. Je úhel u vrcholu C 
pravý?

1) Strany AB a CD jsou rovnoběž-
né.

2) Vnitřní úhel u bodu A a vnitřní 
úhel u bodu B jsou pravé.

a) Tvrzení (1) samotné je dosta-
čující, ale tvrzení (2) samotné není 
dostačující.

b) Tvrzení (2) samotné je dosta-
čující, ale tvrzení (1) samotné není 
dostačující.

c) Obě tvrzení dohromady jsou 
dostačující, ale ani jedno tvrzení 
samotné není dostačující.

d) Každé tvrzení samotné je dosta-
čující.

e) Tvrzení (1) a (2) dohromady 
nejsou dostačující.

 Zdroj: scio

Test JN: Co vše by měl vědět maturant?

Řešení: 1c, 2d, 3d, 4c, 5c, 6b


